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را کشف کردند که عدد جرمی آن با ایزوتوپ  Tarxineدانشمندان اخیرا یک عنصر جدیدي به نام  -1
37

17Cl هاي و تعداد پروتون

آن با 
14

6C هاي زیر درباره عنصر یکسان است. کدام یک از عبارتTarxine است؟ نادرست  

  الکترون و نوترون دارد. 37) جمعا 4    پروتون دارد. 14) 3    نوترون دارد. 31) 2    الکترون دارد. 6) 1

  

هاي پوستی مختلط متولد اند. دو قلوها با تنمدهبه دنیا آ UKدهد که با دو نژاد مختلف در شکل زیر دوقلوهایی را نشان می -2

در سمت چپ  Mariaکه در سمت راست با پوستی بور و موهاي قهوه اي شبیه پدر سفیدپوستش است در حالی Lucyاند. نشده

 اش است. کدام گزینه درباره دوقلوها درست است؟موهاي سیاه شبیه مادر جاماییکاییبا پوستی تیره و 

  

  جدا شده بارور شدند.دو تخمک ) 1

  ) یک اسپرم همزمان با دو تخمک آمیخته شد.2

  ) دو اسپرم مختلف با یک تخمک آمیخته شد.3

  برند.ماده ژنتیکی یکسان را به ارث می ) دوقلوهاي هم جنس دقیقا4

  

  

  

  

                                         متشهپایه  – 2019سال  Vandaمسابقات 
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اده شده است، ترکیبات سه نوع وعده صبحانه داده شد که هر کدام سه تکه هستند و هر تکه همان طور که نشان د Johnبه  -3

  د.نباشرات ها، لیپیدها و پروتئین ها میمختلفی از کربوهید

  

  دهند؟بهترین وعده صبحانه را تشکیل می هاي زیرکدام یک از گزینه

 Cغذاي  Bغذاي  Aغذاي   

A کره  رشته سریع  نان  

B  آووکادو  سینه مرغ  کره نباتی  

C  کره نیمرو  رشته سریع  

D  آووکادو  نان  نیمرو  

  

1 (A     2 (B       3 (C                  4 (D 
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قرار  Bپر از یخ قرار دارد و آب در حال جوشی که درون ظرف  Aاي درون ظرف کل زیر، که یک دماسنج جیوهش مککبا  -4

  را تعیین کنید. Cدارد، دماي ظرف 

  

  درجه سلسیوس 50) 4          درجه سلسیوس 7/46) 3    درجه سلسیوس 9/42) 2  درجه سلسیوس 7) 1

  

  

5- Bon Johnson  رکورد جهان را شکست. اما مدال طلاي او  1988قهرمان دوي سرعت اهل کانادا، در المپیک تابستانی سال

پس از مثبت اعلام شدن تست دوپینگش به دلیل استفاده از داروي استروئید پس گرفته شد. برخی ورزشکاران از داروهایی مانند 

  گذارند؟کرد ورزشکاران اثر میگونه بر عملبهبود بخشد. این داروها چکنند تا عملکرد آنها ساز استفاده مید بافتاستروئی

  یابد.یشتري داشته و انرژي اش افزایش ماکسیژن بیهاي قرمز شده در نتیجه ورزشکار الف) باعث رشد بیشتر گلبول

  یابد.سیژن و بازدهی ورزشکار افزایش مییجه اکهاي قرمز شده در نتب) باعث تولید بیشتر گلبول

  ها انرژي بیشتري تولید کرده در نتیجه در مسابقه عملکرد بهتري داشته باشد.شود ماهیچهج) باعث می

  ها در بدن تحریک شده و بیشتر کار کنند تا ورزشکار عملکرد بهتري داشته باشد.لد سلوشود) باعث می

  ) الف، ب و د4          ) ج و د3             ) د2    ) الف و ب1
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ها براي رشد گیاهان ضروري هستند. غلطت نیترات در ریشه گیاه معمولا از غلطت خاك محیط نی مانند نیتراتهاي معدنمک -6

ه چه شود. این پدیدغلظت بالا از درون ریشه گیاه می اعمالی از سلول باعث خروج نیترات با درجه یرويناطراف گیاه بیشتر است.

  نام دارد؟

  ) پدیده انتقال فعال4    ) اسمز معکوس3    ) پدیده اسمز2    ) پدیده پخش1

  

اي از فلزي است تا مقاوت آن را افزایش بکاري پوشش گردنبند با لایهاز آ دهد. هدفر، آبکاري یک گردنبند را نشان میشکل زی -7

  رود.گردنبند تا نصف در محلول فرو می دهد.

  

  است؟ رستنادکدام گزینه 

  تواند طلا باشد.می X) فلز 1

  کوچکتر خواهد شد. X) فلز 2

  ) کل گردنبند آبکاري خواهد شد.3

  شوند.ها به سمت گردنبند حرکت جاري می) الکترون4
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ماند روي ریل شناور می ،خاصیت مغناطیسیدر شانگهاي چین یکی از سریعترین قطارهاست. این قطار به دلیل  Maglevقطار  -8

قطار  ات و شکل زیر، کدام عبارت دربارهکه هیچ چرخی وجود ندارد. با استفاده از این اطلاعکند در حالیانند چرخ عمل میو م

Maglev درست است؟   

  

  هاست.وجود نیروي دافعه بین قطار و ریل) دلیل شناور ماندن قطار، 1

  هم قرار بگیرند.هاي همنام قطار و ریل روبروي حالت شبیه این است که قطباین ) 2

  ) قطار از مواد غیرمغناطیسی ساخته شده است.3

  ) آهنرباهاي استفاده شده خنثی هستند و قدرت خیلی زیادي دارند.4

  

گیرند. نمونه استاندارد این صفحات، صفحات خازنی هستند. حه لمسی بهره میي از تکنولوژي صفهاي همراه امروزبیشتر گوشی -9

با دستکش و چه بدون شود. این صفحات چه مس لمس یک بار الکتریکی اعمال کنند که هنگام لمی صفحات خازنی زمانی کار

  ؟نمی شودکنند. کدام یک از جمله هاي زیر از متن بالا استنتاج دستکش کار می

  کند که هنگام لمس دستکش نباشد، زیرا پوست دست داراي بار الکتریکی است.) صفحه زمانی کار می1

  کند که هنگام لمس دستکش نباشد، زیرا مدار زمانی کامل است که صفحه لمس شود.زمانی کار می ) صفحه2

  کند، زیرا این دستکش ها رساناي الکتریکی نیستند.برخی دستکش ها لمس شوند کار نمی ) صفحه زمانی که با3

د ولی با دستکش زمستانی کامل کامل می شومدار با انگشت کند ولی با دستکش زمستانی نه. زیرا ) صفحه با انگشت کار می4

  شود.نمی
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، Wماده مختلف ( 4. تکنولوژي پیشرفته سبب واکنش این ماده شده و آن را به یدا شده استپاز کف اقیانوس  Vجامدي به نام  -10

X ،Y  وZماده در جدول زیر نشان داده شده است: 4کند. ویژگی هاي این ) تجزیه می  

  حالت  ي الکتریکی است؟رسانا  ماده

V جامد  خیر  

W  جامد  بله  

X   مایع  نه  

Y  مایع  بله  

Z  گاز  نه  

  

  توان گرفت؟اي میاستفاده از جدول بالا، چه نتیجه با

1 (w .چکش خوار است ولی رسانا نیست  

2 (V .یک مخلوط است  

  به محیطی که در آن قرار دارد، بستگی دارد. V) رساناي الکتریکی 3

  اند.لکولی در کنار یکدیگر قرار گرفتهبه نیروي قوي بین مو Vر ) ذرات د4

  

 هاي مختلف نگه داشته pHظرف مختلف افزوده شده است. آنها در  4به پروتئین سفیده تخم مرغ در  Xو  Wهاي آنزیم -11

  جدول زیر آمده است: دراند و شرایط شده

  
  از جدول بالا، چهار نتیجه زیر حاصل شده است.

  در معده یافت شده است. Xنزیم الف) آ

  در روده باریک یافته شده است. Wب) آنزیم 

  به وسیله پانکراس ترشح شده است. Wج) آنزیم 

  تواند در دهان یافت شود.نمی Xد) آنزیم 

  نتیجه گیري درست است؟کدام 

A B  C  D  

  همه عبارت ها درست هستند.  ب و د درست هستند.  ب و ج درست هستند.  فقط الف درست است.

1 (A        2 (B      3( C      4 (D  
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  کند. مشاهدات او به صورت زیر است:ناسایی شرا  Cو  A ،Bهاي مایشی طراحی کرد تا بتواند محلولدانش آموزي آز -12

  حل شده و گازي بی بو و بی رنگ به وجود آمد. Aروي در محلول فلز الف) 

  آورد.لیموس آبی را به رنگ قرمز در می Bب) محلول 

  دهد.دیم هیدروکسید واکنش نمینه با س نه با هیدروکلریک اسید و Cمحول ج) 

  هاي زیر را انجام داد.کرده و پیش بینی شناسایی محلول را او سه

 دهند تا آب و نمک تولید کنند.واکنش میبا یکدیگر  Bو  Aهاي محلول .1

 دهد تا آب و نمک تولید کند.با سدیم هیدروکسید واکنش می Bمحلول  .2

 دهد.را کاهش می Aمحلول  pHمقدار  Cمحلول  .3

 را تولید کند. الفدهد تا گاز بی رنگ و بی بوي مشاهده با سدیم کربنات واکنش می Aول محل .4

  هاي زیر درست است؟بینیکدام یک از پیش

A B  C  D  

  همه عبارت ها درست هستند.  ب و د درست هستند.  ب و ج درست هستند.  فقط الف درست است.

1 (A        2 (B      3 (C      4 (D  
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13- John ی آزمایشی سعی دارد تا عوامل موثر در انجام واکنش را بررسی کند. او از جدول زیر استفاده می کند.در ط  

  شرایط  معرف  

A 
  گرم سدیم کربنات به شکل پودر 3

  مول 2هیدروکلریک اسید با غلظت 
  واکنش در یک یخچال یخی انجام شد

B  
گرم از یک تکه سدیم کربنات هیدروکلریک اسید با  3

  مول 2غلظت 
  واکنش در یک یخچال یخی انجام شد

C  
  گرم سدیم کربنات به شکل پودر 3

  مول 1هیدروکلریک اسید با غلظت 
  واکنش در دماي اتاق انجام شد

D  
  گرم سدیم کربنات به شکل پودر 3

  مول 2هیدروکلریک اسید با غلظت 
  واکنش در دماي اتاق انجام شد

E  
یک اسید با گرم از یک تکه سدیم کربنات هیدروکلر 3

  مول 1غلظت 
  واکنش در یک یخچال یخی انجام شد

  از آزمایش به صورت زیر است: Johnپیش بینی هاي 

 است. Aبیشتر از  Bسرعت واکنش در  .1

2. E .کمترین سرعت را در انجام واکنش دارد 

 است.D بیشتر از  Bسرعت واکنش در  .3

تواند براي تعیین اثرات مختلف در یک واکنش با تغییر غلظت واکنش، اندازه می Dبه  Aو  Bبه  D ،  Aبه  Cهاي قسمت .4

 واکنش و دماي واکنش بکار رود.

  هاي زیر درست است؟بینیکدام یک از پیش

A B  C  D  

  همه عبارت ها درست هستند.  ب و د درست هستند.  ب و ج درست هستند.  فقط الف درست است.

1 (A        2 (B      3 (C      4 (D  
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14- Alex  وMary دار شدند. تخمک به روش لقاح آزمایشگاهی بچهMary  و اسپرمAlex  یکدیگر در آزمایشگاه داخل را با

 .هاي زن و پرورش آنها با اسپرم استها از تخمدانشامل بازیابی تخمکتولید مثل این تکنولوژي  .یک لوله آزمایشگاهی قرار دادند

کدام  .شودشود و به رحم زن منتقل میس از آن براي ذخیره سازي فریز میشود. نطفه پشناخته میاین تخمک بارور به عنوان نطفه 

  گزینه درست است؟

  هاي پدر در رحم مادر فریز شده است.مهاي مادر به وسیله اسپر) تخمک1

  ) بچه متولد شده از نظر ژنتیکی قطعا به مادر وابسته است.2

  ماهانه مادر تغییر کرده است.) بخاطر لقاح آزمایشگاهی دوره 3

  ) تخمک فریز شده در لوله رحمی مادر کاشت شده است.4

  

کند.در شود، برابر باشد، تغییر نمیاري که از بیرون به حباب وارد میشکل یک حباب تا زمانی که فشار داخلی حباب با فش -15

لودي به صورت حباب شکل، گاز خارج شده از آب گل آ صورت با اعمال فشار زیاد، شکل حباب تغییر خواهد کرد. مطابقغیر این

  شود. علت این پدیده چیست؟ها بزرگتر میشود، اندازه حبابد هر چه حباب به سطح آب نزدیک میشومشاهده می است.

  

  کند.ر است چرا که به سمت سطح حرکت می) فشار کل اعمال شده در مقایسه با فشار داخلی حباب کمت1

  کند.ر است چرا که به سمت سطح حرکت میعمال شده در مقایسه با فشار داخلی حباب کمت) فشار هواي ا2

  ) دما در سطح آب بالا است.3

  ) دما در سطح آب پایین است.4
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هاي چاقی را نشان دهد ی قرصخواهد اثربخشمی Kelly هاي چاقی نیز افزایش یافته است.ی، تقاضا براي قرصبا افزایش چاق -16

لی دارد و هر چیزي که شیرین باشد را خی یدندان شیرین Kellyشوند. ها توسط آنزیمی میشود مانع تجزیه کربوهیدراتعا میکه اد

  هاي غذایی شکل زیر به مدت یک ماه مصرف کند.ها را با وعدهدوست دارد. او تصمیم گرفت قرص

  

ها به م شده بود. او درباره کربوهیدراتناچیز ک Kellyدند و وزن شده بو ذفحها د، تنها درصد کمی از هیدروکربناتبا این وجو

  نتایج زیر دست یافت.

  شده بود، آنزیم آمیلاز بود.تجزیه الف) آنزیم کربوهیدراتی که مانع 

  ها حتی تجزیه قندهاي ساده را هم مسدود کرد.مهار آنزیم کربوهیدراتب) 

  و موثر بود.ها براي مصرف برنج اکربوهیدرات آنزیم ج) مهار

  ها تجزیه قندهاي ساده بشقاب دسر را هم مسدود کرد.د) مهار آنزیم کربوهیدرات

  گیري هاي زیر درست است؟کدام یک از نتیجه

A B  C  D  

  همه عبارت ها درست هستند.  ب و د درست هستند.  ب و ج درست هستند.  فقط الف درست است.

1 (A        2 (B      3 (C      4 (D  
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واکنش  Bبا سه مول از ماده  Aشود. یک مول از ماده هاي شیمیایی استفاده میاست که براي واکنش ايگیريدازهمول واحد ان -17

با هشت مول  Aگرم بر مول است. اگر دو مول ماده  C 7صورت جرم مولکولی ماده شود در اینتولید می Cداده و یک مول ماده 

  د؟چند گرم خواهد بو Cواکنش دهد، جرم ماده  Bماده 

  گرم 56) 4    گرم 14) 3      گرم 8) 2        گرم 2) 1

  

ترکیب آلی آلکان،  4را مشخص کند.  Sو  P ،Q ،Rترکیب آلی  4هاي عاملی نش آموزي خواسته شده است تا گروهاز دا -18

  آلکن، الکل و کربوکسیل اسید است. به دانش آموز اطلاعات زیر داده شد:

  .الف) آلکن از آلکان واکنش پذیرتر است

  دهد.کننده را تغییر میرنگ مواد اکسیدب) الکل 

  ج) کربوکسیل اسید یک اسید ضعیف است.

  واکنش با برم آبدار  واکنش با سدیم کربنات  واکنش با ماده اسیدي پتاسیم پرمنگنات  ترکیب آلی

P بنفش به بیرنگ      

Q  قهوه اي سوخته به بی رنگ  بدون واکنش  بنفش می ماند  

R  زي بی رنگ و بی بوگا  بنفش می ماند    

S  قهوه اي سوخته باقی می ماند  بدون واکنش  بنفش می ماند  

  دهد؟ترکیب آلی را نشان می 4به درستی کدام یک از موارد زیر 

  P Q  R  S  

A  کربوکسیل اسید  آلکن  آلکان  الکل  

B  آلکان  کربوکسیل اسید  آلکن  الکل  

C  آلکن  کربوکسیل اسید  آلکان  الکل  

D  آلکان  آلکن  الکل  کربوکسیل اسید  

  

1 (A        2 (B      3 (C      4 (D  
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  دهد.وي وارد بر هلی کوپتر را نشان مینیر 4شکل زیر  -19

  

نیروي وارد شده بر هلی کوپتر درست  4گیرد. کدام گزینه درباره یکند، ارتفاع متر در حالی که رو به جلو حرکت میهلی کوپ

  است؟

  یروي مقاومت هوا = نیروي پیشران) نیروي وزن = نیروي بالابرنده ، ن1

  نیروي بالابرنده ، نیروي مقاومت هوا = نیروي پیشران <) نیروي وزن 2

  نیروي پیشران <) نیروي وزن = نیروي بالابرنده ، نیروي مقاومت هوا 3

  نیروي پیشران <نیروي بالابرنده ، نیروي مقاومت هوا  <) نیروي وزن 4
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جدا کرد.  3و  2، 1درون سه ظرف  را داده شد. او آنها Yو  Xو دو جسم متفاوت  Rو  P ،Qایع مختلف سه م Timothyبه  -20

  از او خواسته شد آزمایشی انجام دهد و چگالی مواد مختلف را مشخص کند. مشاهدات او به صورت شکل است.

  

  او از مشاهدات خود چهار نتیجه زیر را گرفت:

 لازم نیست. Qو  Pمایع  براي تعیین اختلاف چگالی Rمایع  .1

 کمتر است. Qاز  Pچگالی مایع  .2

 بیشتر است. Qاز  Rچگالی مایع  .3

 هستند، چگالی برابري دارند. Pزمانی که درون مایع  Yو  Xدو جسم  .4

  هاي زیر درست است؟کدام یک از گزینه

A B  C  D  

  هستند. همه عبارت ها درست  ب و د درست هستند.  ب و ج درست هستند.  فقط الف درست است.

1 (A        2 (B      3 (C      4 (D  
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ماده کافئین، اسید کلروژنیک، متیل کفسترول و  4براي یک نمونه به صورت شکل زیر است. نتایج  HPLCکروماتوگرام  -21

  آمده است. 5و  4، 3، 2به ترتیب در جدول هاي  Aاورپاتوکسین سمی 

  

  توان گرفت؟اي میاز این نمونه چه نتیجه

  ونه شامل اسید کلروژنیک و متیل کفسترول است.) نم1

  ) این نمونه براي مصرف مناسب نیست.2

  ) این نمونه شامل یک ترکیب ناشناخته است.3

  است. A) این نمونه شامل کافئین، اسید کلروژنیک، متیل کفسترول و اورپاتوکسین سمی 4
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ول کلروفیل را در شکم از گیاهان سبز تغذیه کرده و گران Mesodinium Chamaeleonبه نام سبز رنگ یک موجود زنده  -22

تواند درست اي زیر درباره این موجود زنده میهرژي تبدیل کند. کدام یک از گزینهدارد تا بتواند نور خورشید را به انخود نگه می

  باشد؟

  تواند جزو گیاهان یا جانوران باشد.) این موجود نمی1

  گیرد.تنها از فتوسنتز می) این موجود انرژي خود را 2

  گیرد.انرژي خود را از هضم گیاهان نمی ) این موجود3

  کند.شود زیرا از گیاهان تغذیه میجانوران محسوب می این موجود جزو )4

  

مایکروفرهاي آشپزخانه شامل دو زمان هستند؛ یکی زمان پخت و دیگري زمان استاندارد. زمان پخت مدت زمانی است که  -23

درون فر گرم شود. زمان استاندارد، تنها زمان لازم براي برداشتن غذاي پخته شده قبل از مصرف است. گرما در کشد تا غذا یطول م

  شود؟و زمان استاندارد چگونه منتقل میطول زمان پخت 

شود. دارد پخته میتوسط رسانش و همرفت در طول زمان استانسپس و  شودپرتوها در طول زمان پخت، پخته می) غذا ابتدا توسط 1

  کند.ب داخل فر جریان همرفتی ایجاد میشود و بخار آهاي سرد منتقل میهاي گرم غذا به قسمتگرما از قسمت

صورت که شود. به اینش در طول زمان استاندارد پخته میو توسط رسان شودپرتوها در طول زمان پخت، پخته می) غذا توسط 2

  شود.قل میگرما از مایکروفر به غذا منت

صورت شود. به اینا در طول زمان استاندارد پخته میو توسط پرتوه شودهمرفتی در طول زمان پخت، پخته می) غذا توسط جریان 3

  شود.رما از مایکروفر به غذا منتقل میکه گ

  شود.و هم در زمان استاندارد پخته می ) غذا تنها از طریق پرتوها هم در زمان پخت4
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و  RVمقدار یک ماده بکار می رود.  واصماتوگرافی است و براي تعیین خشبیه کاغذ کرو HPLCعملکرد بالاي کراماتورگرام  -24

(نقطه  و تعداد پیک شودمانی که یک پیک ظاهر میزکروماتوگرافی در اصل به ترتیب همان هاي دیده شده در کاغذ تعداد لکه

آنالیز شده است. کدام گزینه  HPLCکراماتورگرام با استفاده از قهوه ترکیبات هاي ثبت شده در گاز کروماتوگرافی هستند. ج)او

  درست است؟

  هوه هستند.قجزاي جداشده در ، تعداد اشودمانی که یک پیک ظاهر میز) 1

  دهد.را نشان می هر جزء قهوهدار مقشود، که یک پیک ظاهر می) زمانی2

  را مشخص کند. رکیبات قهوهتتواند نوع ها می) تعداد پیک3

 ر پیک نشان دهنده یک ماده مختلف در قهوه است.ه) 4

 

کند. و پلاك ایجاد می دشوسرخرگ انباشته می کلسترول در دیواره هايیک بیماري است که در آن بیماري شرلان کرونري  -25

ریج، جریان خون و به تدآنها شود. تواند وارد میو خون کمتري تر شده شرلان کرونري باریکاندازه پلاك بزرگتر باشد، هرچه 

اگر رگ شود. منجر به سکته قلبی میجریان خون به طور کامل مسدود شد،  گراکند. قلب کاهش پیدا می هايماهیچهعبوري به 

  این امر چیست؟دلیل  میرد.شود، میقلب که توسط سرخرگ خون رسانی می بخشی ازمسدود شده باز نشود، 

  کند.خیلی زیادي وارد میقلب فشارهاي پلاك به ماهیچه) 1

  کند.ژ نمیاکسیژن دریافت کنند و قلب خون را پمپاقادر نیستند هاي قلب ماهیچه) 2

  زنند.د و ضربان قلب نمیغذاي هضم شده را دریافت نمی کننهاي قلب ماهیچه) 3

 توانند از قلب خارج شوند. ینم زائدمواد ) 4

  


